
令和２年度 市民意識調査結果
 

令和２年10月
能代市企画部地域情報課



調査の目的

調査概要

調査項目

あなたについて(回答者プロフィール) 【問1】

日ごろ感じていることについて 【問2～22】

日ごろ心がけて(行って)いることについて 【問23～28】

生ごみ・資源ごみについて 【問29～32】

あなたご自身のことについて 【問33～42】

読書について 【問43～45】

食育、地産地消協力店について 【問46～48】

中心市街地について 【問49】

ヨルダン・ハシェミット王国との交流について 【問50～54】

市の公共施設について 【問55～56】

市政について 【問57～62】

回 収 率：46.4％(928人)

※構成比は小数点以下第2位を四捨五入しているため、合計が100％にならない

　場合があります。（合計欄は100.0としています。）

※調査項目によっては､複数回答(問32・38・45・55・56・61・62)があり､合計

　が100％にならない項目もあります。

　幅広い年齢層の方を対象に、生活環境や市の施策などについてどのように感
じ、またどのように考えているかを把握し、市がこれまで実施してきた施策・
事業の検証を行うとともに、その効果や改善策、新たな取り組みなどを検討す
る際の参考にする。

調査対象：市内に在住する満18歳以上の男女2,000人

抽出方法：住民基本台帳から年代別に等間隔、無作為抽出方法

調査方法：郵送による回答方式

調査期間：令和２年6月26日(金)～7月16日(木)
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調査結果概要
【問1】(1)あなたの性別は

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 男　性 403 43.4 394 46.0 -2.6
2 女　性 515 55.5 452 52.7 2.8
3 無回答 10 1.1 11 1.3 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問1】(2)あなたの年代は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 10代 24 2.6 19 2.2 0.4
2 20代 119 12.8 99 11.6 1.2
3 30代 116 12.5 133 15.5 -3.0
4 40代 146 15.7 123 14.4 1.3
5 50代 156 16.8 139 16.2 0.6
6 60代 218 23.5 196 22.9 0.6
7 70代以上 146 15.7 140 16.3 -0.6
8 無回答 3 0.3 8 0.9 -0.6

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問1】(3)あなたの家族構成は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 1人世帯 178 19.2 141 16.5 2.7
2 夫婦のみの世帯 216 23.3 207 24.2 -0.9
3 夫婦と子供のみの世帯 232 25.0 201 23.5 1.5
4 3世代以上の世帯 115 12.4 110 12.8 -0.4
5 その他の世帯 179 19.3 190 22.2 -2.9
6 無回答 8 0.9 8 0.9 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問1】(4)あなたの住んでいる地域は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 本庁地区 375 40.4 357 41.7 -1.3
2 向能代地区 158 17.0 143 16.7 0.3
3 南地区 186 20.0 158 18.4 1.6
4 扇淵地区 32 3.4 35 4.1 -0.7
5 檜山地区 12 1.3 17 2.0 -0.7
6 鶴形地区 9 1.0 3 0.4 0.6
7 常盤地区 24 2.6 20 2.3 0.3

能代地区計 796 85.7 733 85.6 0.1
8 天神地区 12 1.3 12 1.4 -0.1
9 荷上場地区 15 1.6 10 1.2 0.4

10 二ツ井地区 58 6.3 45 5.3 1.0
11 種梅地区 4 0.4 9 1.1 -0.7
12 田代・濁川地区 0 0.0 0 0.0 0.0
13 切石・苅又石地区 5 0.5 8 0.9 -0.4
14 仁鮒・小掛地区 15 1.6 12 1.4 0.2
15 富根地区 16 1.7 17 2.0 -0.3

二ツ井地区計 125 13.4 113 13.3 0.1
16 無回答 7 0.8 11 1.3 -0.5
　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問1】(5)あなたの職業は
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 農林漁業 27 2.9 28 3.3 -0.4
2 商工(自営) 66 7.1 43 5.0 2.1
3 会社員・団体職員 293 31.6 303 35.4 -3.8
4 公務員 64 6.9 41 4.8 2.1
5 パート・アルバイト・臨時職員 138 14.9 129 15.1 -0.2
6 学生 32 3.4 19 2.2 1.2
7 主婦・家事専業 103 11.1 113 13.2 -2.1
8 無職・その他 201 21.7 175 20.4 1.3
9 無回答 4 0.4 6 0.7 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答
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日ごろ感じていることについて

【問2】犯罪等が少なく安心して暮らせると思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 365 39.3 272 31.7 7.6
2 どちらかといえば思う 429 46.2 405 47.3 -1.1
3 どちらともいえない 81 8.7 113 13.2 -4.5
4 どちらかといえば思わない 23 2.5 29 3.4 -0.9
5 思わない 14 1.5 24 2.8 -1.3
6 わからない 11 1.2 8 0.9 0.3
7 無回答 5 0.5 6 0.7 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問3】市内の経済や雇用状況はよい方だと思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 15 1.6 21 2.5 -0.9
2 どちらかといえば思う 67 7.2 47 5.5 1.7
3 どちらともいえない 226 24.4 203 23.7 0.7
4 どちらかといえば思わない 240 25.9 203 23.7 2.2
5 思わない 324 34.9 323 37.7 -2.8
6 わからない 53 5.7 54 6.3 -0.6
7 無回答 3 0.3 6 0.7 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問4】能代市は住みやすいまちだと思う。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 139 15.0 117 13.7 1.3
2 どちらかといえば思う 346 37.3 294 34.3 3.0
3 どちらともいえない 278 30.0 236 27.5 2.5
4 どちらかといえば思わない 86 9.3 114 13.3 -4.0
5 思わない 60 6.5 80 9.3 -2.8
6 わからない 15 1.6 8 0.9 0.7
7 無回答 4 0.4 8 0.9 -0.5

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問5】能代市は他に誇れるまちだと思う。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 43 4.6 39 4.6 0.0
2 どちらかといえば思う 168 18.1 129 15.1 3.0
3 どちらともいえない 372 40.1 322 37.6 2.5
4 どちらかといえば思わない 170 18.3 166 19.4 -1.1
5 思わない 133 14.3 158 18.4 -4.1
6 わからない 38 4.1 37 4.3 -0.2
7 無回答 4 0.4 6 0.7 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

Ｒ1年度回答

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて(以下｢肯定的意見」という)85.5％（前年度
79.0％、6.5ﾎﾟｲﾝﾄ増）、｢思わない」｢どちらかといえば思わない」があわせて(以下｢否定的意
見」という)4.0％（同6.2％、2.2ﾎﾟｲﾝﾄ減）、｢どちらともいえない」が8.7％（同13.2％、4.5
ﾎﾟｲﾝﾄ減）となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が8.8％（前年度8.0％、0.8ﾎﾟｲﾝﾄ増）、｢否定的意見」が60.8％（同61.4％、
0.6ﾎﾟｲﾝﾄ減）、｢どちらともいえない」が24.4％（同23.7％、0.7ﾎﾟｲﾝﾄ増）となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が52.3％(前年度48.0％､4.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が15.8％(同22.6％､6.8
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」は30.0％(同27.5%､2.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が22.7％(前年度19.7％､3.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が32.6％(同37.8％､5.2
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が40.1％(同37.6％､2.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｒ2年度回答
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【問6】公園や緑地の景観が維持されていると思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 124 13.4 111 13.0 0.4
2 どちらかといえば思う 371 40.0 308 35.9 4.1
3 どちらともいえない 225 24.2 219 25.6 -1.4
4 どちらかといえば思わない 109 11.7 119 13.9 -2.2
5 思わない 59 6.4 66 7.7 -1.3
6 わからない 34 3.7 27 3.2 0.5
7 無回答 6 0.6 7 0.8 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問7】地元産の農産物は安全でおいしいと思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 370 39.9 332 38.7 1.2
2 どちらかといえば思う 420 45.3 372 43.4 1.9
3 どちらともいえない 85 9.2 99 11.6 -2.4
4 どちらかといえば思わない 16 1.7 15 1.8 -0.1
5 思わない 8 0.9 7 0.8 0.1
6 わからない 23 2.5 24 2.8 -0.3
7 無回答 6 0.6 8 0.9 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 87 9.4 57 6.7 2.7
2 どちらかといえば思う 229 24.7 198 23.1 1.6
3 どちらともいえない 277 29.8 253 29.5 0.3
4 どちらかといえば思わない 151 16.3 136 15.9 0.4
5 思わない 126 13.6 166 19.4 -5.8
6 わからない 53 5.7 39 4.6 1.1
7 無回答 5 0.5 8 0.9 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問9】子どもが地区でのびのびと育っていると思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 147 15.8 121 14.1 1.7
2 どちらかといえば思う 362 39.0 327 38.2 0.8
3 どちらともいえない 222 23.9 204 23.8 0.1
4 どちらかといえば思わない 63 6.8 60 7.0 -0.2
5 思わない 33 3.6 51 6.0 -2.4
6 わからない 89 9.6 86 10.0 -0.4
7 無回答 12 1.3 8 0.9 0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問8】地域住民やボランティアによる除排雪の協力体制が整っており、冬も安全に生活がで
きると思う。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が34.1％(前年度29.8％､4.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が29.9％(同35.3％､5.4
ポイント減)、｢どちらともいえない」が29.8％(同29.5％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が53.4％(前年度48.9％､4.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が18.1％(同21.6％､3.5
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が24.2％(同25.6％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が85.2％(前年度82.1％､3.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が2.6％(同2.6％、増減
なし)、｢どちらともいえない」が9.2％(同11.6％､2.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

　｢肯定的意見」が54.8％(前年度52.3％､2.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が10.4％(同13.0％､2.6
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が23.9％(同23.8％、0.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

－ 4 －



【問10】米代川やきみまち阪、風の松原などの豊かな自然を他に誇れると思う。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 241 26.0 229 26.7 -0.7
2 どちらかといえば思う 362 39.0 311 36.3 2.7
3 どちらともいえない 195 21.0 190 22.2 -1.2
4 どちらかといえば思わない 50 5.4 64 7.5 -2.1
5 思わない 51 5.5 40 4.7 0.8
6 わからない 24 2.6 19 2.2 0.4
7 無回答 5 0.5 4 0.5 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問11】豊かな自然や特色ある郷土料理など、他に誇れる観光資源があると思う。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 132 14.2 115 13.4 0.8
2 どちらかといえば思う 258 27.8 253 29.5 -1.7
3 どちらともいえない 267 28.8 231 27.0 1.8
4 どちらかといえば思わない 135 14.5 120 14.0 0.5
5 思わない 103 11.1 96 11.2 -0.1
6 わからない 28 3.0 36 4.2 -1.2
7 無回答 5 0.5 6 0.7 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問12】木のぬくもりや木のまちとしての雰囲気があると思う。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 102 11.0 89 10.4 0.6
2 どちらかといえば思う 265 28.6 216 25.2 3.4
3 どちらともいえない 250 26.9 243 28.4 -1.5
4 どちらかといえば思わない 151 16.3 136 15.9 0.4
5 思わない 117 12.6 126 14.7 -2.1
6 わからない 29 3.1 30 3.5 -0.4
7 無回答 14 1.5 17 2.0 -0.5

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問13】バスケを楽しめる環境があると思う。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 83 8.9 77 9.0 -0.1
2 どちらかといえば思う 234 25.2 181 21.1 4.1
3 どちらともいえない 259 27.9 253 29.5 -1.6
4 どちらかといえば思わない 148 15.9 138 16.1 -0.2
5 思わない 119 12.8 118 13.8 -1.0
6 わからない 78 8.4 83 9.7 -1.3
7 無回答 7 0.8 7 0.8 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢肯定的意見」が42.0％(前年度42.9％､0.9ポイント減)、｢否定的意見」が25.6％(同25.2％､
0.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢どちらともいえない」が28.8％(同27.0％､1.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が39.6％(前年度35.6％､4.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が28.9％(同30.6％､1.7
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が26.9％(同28.4％､1.5ポイント減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が65.0％(前年度63.0％､2.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が10.9％(前年度
12.2％､1.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が21.0％(前年度22.2％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が34.1％(前年度30.1％､4.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が28.7％(同29.9％､1.2
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が27.9％(同29.5％､1.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。
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【問14】バスケの街を他に誇れると思う。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 147 15.8 99 11.6 4.2
2 どちらかといえば思う 236 25.4 208 24.3 1.1
3 どちらともいえない 246 26.5 236 27.5 -1.0
4 どちらかといえば思わない 128 13.8 120 14.0 -0.2
5 思わない 122 13.1 142 16.6 -3.5
6 わからない 42 4.5 44 5.1 -0.6
7 無回答 7 0.8 8 0.9 -0.1

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問15】バスケの街づくりに関わりたいと思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 41 4.4 36 4.2 0.2
2 どちらかといえば思う 96 10.3 81 9.5 0.8
3 どちらともいえない 280 30.2 246 28.7 1.5
4 どちらかといえば思わない 168 18.1 138 16.1 2.0
5 思わない 278 30.0 258 30.1 -0.1
6 わからない 60 6.5 88 10.3 -3.8
7 無回答 5 0.5 10 1.2 -0.7

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問16】身近で地域や仲間の集まりが形成されていると思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 63 6.8 54 6.3 0.5
2 どちらかといえば思う 209 22.5 173 20.2 2.3
3 どちらともいえない 281 30.3 262 30.6 -0.3
4 どちらかといえば思わない 149 16.1 132 15.4 0.7
5 思わない 128 13.8 129 15.1 -1.3
6 わからない 91 9.8 102 11.9 -2.1
7 無回答 7 0.8 5 0.6 0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問17】子育てを地域で支えあう雰囲気があると思う。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 41 4.4 40 4.7 -0.3
2 どちらかといえば思う 212 22.8 178 20.8 2.0
3 どちらともいえない 292 31.5 275 32.1 -0.6
4 どちらかといえば思わない 133 14.3 127 14.8 -0.5
5 思わない 101 10.9 100 11.7 -0.8
6 わからない 144 15.5 130 15.2 0.3
7 無回答 5 0.5 7 0.8 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢肯定的意見」が14.7％(前年度13.7％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が48.1％(同46.2％､1.9
ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢どちらともいえない」が30.2％(同28.7％､1.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が29.3％(前年度26.5％､2.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が29.9％(同30.5％､0.6
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が30.3％(同30.6％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が41.2％(前年度35.9％､5.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が26.9％(同30.6％､3.7
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が26.5％(同27.5％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が27.2％(前年度25.5％､1.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が25.2％(同26.5％､1.3
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が31.5％(同32.1％､0.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。
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【問18】子どもを生み育てやすいと思う。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 49 5.3 50 5.8 -0.5
2 どちらかといえば思う 231 24.9 177 20.7 4.2
3 どちらともいえない 293 31.6 273 31.9 -0.3
4 どちらかといえば思わない 128 13.8 124 14.5 -0.7
5 思わない 108 11.6 109 12.7 -1.1
6 わからない 111 12.0 115 13.4 -1.4
7 無回答 8 0.9 9 1.1 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問19】障がいのある人も社会参加できる環境が整っていると思う。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 27 2.9 17 2.0 0.9
2 どちらかといえば思う 110 11.9 101 11.8 0.1
3 どちらともいえない 305 32.9 266 31.0 1.9
4 どちらかといえば思わない 155 16.7 148 17.3 -0.6
5 思わない 126 13.6 125 14.6 -1.0
6 わからない 199 21.4 192 22.4 -1.0
7 無回答 6 0.6 8 0.9 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 思　う 16 1.7 17 2.0 -0.3
2 どちらかといえば思う 79 8.5 66 7.7 0.8
3 どちらともいえない 298 32.1 262 30.6 1.5
4 どちらかといえば思わない 173 18.6 155 18.1 0.5
5 思わない 158 17.0 164 19.1 -2.1
6 わからない 197 21.2 187 21.8 -0.6
7 無回答 7 0.8 6 0.7 0.1

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問21】｢男は仕事、女は家庭」といった性別による固定した考え方には反対だと思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 468 50.4 421 49.1 1.3
2 どちらかといえば思う 227 24.5 209 24.4 0.1
3 どちらともいえない 128 13.8 130 15.2 -1.4
4 どちらかといえば思わない 34 3.7 28 3.3 0.4
5 思わない 33 3.6 33 3.9 -0.3
6 わからない 33 3.6 28 3.3 0.3
7 無回答 5 0.5 8 0.9 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢肯定的意見」が14.8％(前年度13.8％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が30.3％(同31.9％､1.6
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が32.9％(同31.0％､1.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

【問20】性別や国籍、言語などにかかわらず、一人ひとりの個性や能力を発揮できる地域に
なっていると思う。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が10.2％(前年度9.7％､0.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が35.6％(同37.2％､1.6
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が32.1％(同30.6％､1.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が30.2％(前年度26.5％､3.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が25.4％(同27.2％､1.8
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が31.6％(同31.9％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が74.9％(前年度73.5％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が7.3％(同7.2％､0.1ﾎﾟ
ｲﾝﾄ増)、｢どちらともいえない」が13.8％(同15.2％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。
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【問22】地域活動のリーダー（自治会長・町内会長など）に女性が増えたらよいと思う。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思　う 217 23.4 209 24.4 -1.0
2 どちらかといえば思う 224 24.1 225 26.3 -2.2
3 どちらともいえない 322 34.7 279 32.6 2.1
4 どちらかといえば思わない 35 3.8 36 4.2 -0.4
5 思わない 47 5.1 34 4.0 1.1
6 わからない 76 8.2 64 7.5 0.7
7 無回答 7 0.8 10 1.2 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

日ごろ心がけて(行って)いることについて

【問23】限りある資源を大切にするため、紙類などを資源ごみに分別すること。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 心がけている 495 53.3 464 54.1 -0.8
2 どちらかといえば心がけている 315 33.9 279 32.6 1.3
3 どちらともいえない 70 7.5 57 6.7 0.8
4 どちらかといえば心がけていない 23 2.5 30 3.5 -1.0
5 心がけていない 17 1.8 16 1.9 -0.1
6 わからない 4 0.4 8 0.9 -0.5
7 無回答 4 0.4 3 0.4 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問24】日常的に木製品を使用すること。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 心がけている 58 6.3 54 6.3 0.0
2 どちらかといえば心がけている 151 16.3 133 15.5 0.8
3 どちらともいえない 374 40.3 347 40.5 -0.2
4 どちらかといえば心がけていない 160 17.2 127 14.8 2.4
5 心がけていない 158 17.0 156 18.2 -1.2
6 わからない 22 2.4 33 3.9 -1.5
7 無回答 5 0.5 7 0.8 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問25】災害など、もしもの場合に普段から備えること。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 心がけている 105 11.3 74 8.6 2.7
2 どちらかといえば心がけている 285 30.7 266 31.0 -0.3
3 どちらともいえない 253 27.3 245 28.6 -1.3
4 どちらかといえば心がけていない 189 20.4 172 20.1 0.3
5 心がけていない 83 8.9 81 9.5 -0.6
6 わからない 8 0.9 12 1.4 -0.5
7 無回答 5 0.5 7 0.8 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢心がけている」｢どちらかといえば心がけている」があわせて(以下｢肯定的意見」とい
う)87.2％(前年度86.7％､0.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢心がけていない」｢どちらかといえば心がけていな
い」があわせて(以下｢否定的意見」という)4.3％(同5.4％､1.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえな
い」が7.5％(同6.7％､0.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が22.6％(前年度21.8％､0.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が34.2％(同33.0％､1.2
ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢どちらともいえない」は40.3％(同40.5％､0.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が47.5％(前年度50.7％､3.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢否定的意見」が8.9％(同8.2％､0.7ﾎﾟ
ｲﾝﾄ増)、｢どちらともいえない」が34.7％(同32.6％､2.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が42.0％(前年度39.6％､2.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が29.3％(同29.6％､0.3
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が27.3％(同28.6％､1.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。
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【問26】自治会・町内会やボランティア活動など、市民活動へ参加すること。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 心がけている 106 11.4 70 8.2 3.2
2 どちらかといえば心がけている 182 19.6 187 21.8 -2.2
3 どちらともいえない 257 27.7 236 27.5 0.2
4 どちらかといえば心がけていない 174 18.8 157 18.3 0.5
5 心がけていない 174 18.8 175 20.4 -1.6
6 わからない 27 2.9 25 2.9 0.0
7 無回答 8 0.9 7 0.8 0.1

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問27】地区の祭りや七夕･民俗芸能へ参加すること。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 心がけている 82 8.8 61 7.1 1.7
2 どちらかといえば心がけている 174 18.8 153 17.9 0.9
3 どちらともいえない 268 28.9 250 29.2 -0.3
4 どちらかといえば心がけていない 194 20.9 170 19.8 1.1
5 心がけていない 176 19.0 185 21.6 -2.6
6 わからない 30 3.2 32 3.7 -0.5
7 無回答 4 0.4 6 0.7 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問28】知識や特技を地区活動や行事で発揮すること。
　

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 心がけている 39 4.2 24 2.8 1.4
2 どちらかといえば心がけている 98 10.6 105 12.3 -1.7
3 どちらともいえない 295 31.8 265 30.9 0.9
4 どちらかといえば心がけていない 199 21.4 186 21.7 -0.3
5 心がけていない 246 26.5 230 26.8 -0.3
6 わからない 46 5.0 41 4.8 0.2
7 無回答 5 0.5 6 0.7 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢肯定的意見」が27.6％(前年度25.0％､2.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が39.9％(同41.4％、
1.5ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が28.9％(同29.2％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が14.8％(前年度15.1％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢否定的意見」が47.9％(同48.5％､0.6
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が31.8％(同30.9％､0.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢肯定的意見」が31.0％(昨年度30.0％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢否定的意見」が37.6％(同38.7％､1.1
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が27.7％(同27.5％､0.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答
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生ごみ・資源ごみについて

【問29】家庭で､コンポスト容器等による堆肥化など､生ごみの資源化に取り組んでいるか。

　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 取り組んでいる 125 13.5 101 11.8 1.7
2 取り組んでいない 783 84.4 733 85.5 -1.1
3 無回答 20 2.2 23 2.7 -0.5

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 講習会等に参加して取り組んでみたい 92 11.7 81 11.1 0.6
2 講習会等に参加しなくても取り組んでみたい 185 23.6 176 24.0 -0.4
3 取り組むつもりはない 461 58.9 437 59.6 -0.7
4 その他 36 4.6 36 4.9 -0.3
5 無回答 9 1.1 3 0.4 0.7

　 合　計 783 100.0 733 100.0

【問31】前問で[3]と答えた方。主な理由は。
　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 場所が無い 143 31.0 119 27.2 3.8
2 臭いが気になる 73 15.8 64 14.6 1.2
3 虫が気になる 56 12.1 34 7.8 4.3
4 かき混ぜるのが面倒 33 7.2 34 7.8 -0.6
5 堆肥の使い道がない 113 24.5 126 28.8 -4.3
6 その他 35 7.6 51 11.7 -4.1
7 無回答 8 1.7 9 2.1 -0.4

　 合　計 461 100.0 437 100.0

　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 694 74.8 649 75.7 -0.9

2 242 26.1 178 20.8 5.3

3 417 44.9 344 40.1 4.8

4 その他 7 0.8 13 1.5 -0.7
5 無回答 43 4.6 39 4.6 0.0

　 合　計 1,403 151.2 1,223 142.7
※構成比は、回答者928人に対する割合

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　1位は｢1.場所がない」(前年度2位)で31.0％(前年度27.2％､3.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)、2位は｢5.堆肥の使
い道がない」(同1位)で24.5％(同28.8％､4.3ﾎﾟｲﾝﾄ減)、3位は｢2.臭いが気になる」(同3位)で
15.8％(同14.6％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

【問32】家庭で不要となった資源ごみ(紙類、缶類、びん類など)は、どこに出しているか。(該当
する番号全てに〇)

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢取り組んでいる」が13.5％(前年度11.8％、1.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢取り組んでいない」が84.4％
(同85.5％、1.1ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

【問30】前問で[2]と答えた方。生ごみの資源化について講習会等を開催した場合に参加し、
取り組んでみたいか。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢講習会等に参加して取り組んでみたい」が11.7％(前年度11.1％、0.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢講習会等
に参加しなくても取り組んでみたい」が23.6％(同24.0％、0.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)､｢取り組むつもりはな
い」が58.9％(同59.6％、0.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

各自治会(町内会)内に設置されている資源ごみ回収
ステーションへ出している

市役所(裁判所裏)または各地域センター前に設
置されている資源ごみ回収拠点へ出している

民間事業者またはスーパーなどに設置されてい
る資源ごみ回収ボックスへ出している

　1位は｢1.各自治会(町内会)内に設置されている資源ごみ回収ステーションへ出している」
(前年度1位)で74.8％(前年度75.7％､0.9ﾎﾟｲﾝﾄ減)、2位は｢3.民間事業者またはスーパーなどに
設置されている資源ごみ回収ボックスへ出している」(同2位)で44.9％(同40.1％､4.8ﾎﾟｲﾝﾄ
増)、3位は｢2.市役所(裁判所裏)または各地域センター前に設置されている資源ごみ回収拠点
へ出している」(同3位)で26.1％(同20.8％､5.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。
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あなたご自身のことについて

・健康について

【問33】あなたのからだの健康状態は。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 健康である 212 22.8 157 18.3 4.5
2 どちらかといえば健康である 379 40.8 373 43.5 -2.7
3 どちらともいえない 175 18.9 154 18.0 0.9
4 どちらかといえば健康でない 94 10.1 102 11.9 -1.8
5 健康でない 35 3.8 45 5.3 -1.5
6 わからない 7 0.8 7 0.8 0.0
7 無回答 26 2.8 19 2.2 0.6

　 合　計 928 100.0 857 100.0

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 健康である 203 21.9 180 21.0 0.9
2 どちらかといえば健康である 378 40.7 327 38.2 2.5
3 どちらともいえない 191 20.6 181 21.1 -0.5
4 どちらかといえば健康でない 62 6.7 69 8.1 -1.4
5 健康でない 23 2.5 36 4.2 -1.7
6 わからない 12 1.3 11 1.3 0.0
7 無回答 59 6.4 53 6.2 0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問35】現在、たばこを吸っているか。(20歳以上の方のみ対象)

　　　　　　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 吸っている 197 21.9 159 19.2 2.7
2 181 20.1 177 21.3 -1.2
3 吸わない 516 57.3 484 58.3 -1.0
4 無回答 7 0.8 10 1.2 -0.4

　 合　計 901 100.0 830 100.0

【問36】身近なかかりつけ医がいるか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 い　る 358 38.6 320 37.3 1.3
2 どちらかといえばいる 238 25.6 220 25.7 -0.1
3 いない 310 33.4 285 33.3 0.1
4 わからない 17 1.8 24 2.8 -1.0
5 無回答 5 0.5 8 0.9 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　｢健康である」｢どちらかといえば健康である」があわせて63.6％(前年度61.8％､1.8ﾎﾟｲﾝﾄ
増)、｢健康でない」｢どちらかといえば健康でない」があわせて13.9％(同17.2％､3.3ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、｢どちらともいえない」が18.9％(同18.0％､0.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

【問34】あなたの心の健康状態は。 Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢健康である」｢どちらかといえば健康である」があわせて62.6％(前年度59.2％､3.4ﾎﾟｲﾝﾄ
増)、｢健康でない」｢どちらかといえば健康でない」があわせて9.2％(同12.3％､3.1ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、｢どちらともいえない」が20.6％(同21.1％､0.5ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

以前吸っていたが今は吸わない

　｢吸っている」が21.9％(前年度19.2％､2.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢以前吸っていたが今は吸わない」が
20.1％(同21.3％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢吸わない」が57.3％(同58.3％､1.0ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢いる」｢どちらかといえばいる」があわせて64.2％(前年度63.0％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢いない」
が33.4％(同33.3％､0.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡
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【問37】身近なかかりつけ薬局があるか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 あ　る 281 30.3 283 33.0 -2.7
2 どちらかといえばある 217 23.4 184 21.5 1.9
3 な　い 379 40.8 339 39.6 1.2
4 わからない 23 2.5 23 2.7 -0.2
5 無回答 28 3.0 28 3.3 -0.3

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問38】普段の食生活で気を付けていることは何か。(該当する番号全てに〇)

回答数 割　合 順位
1 主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を１日２食以上ほぼ毎日とる 532 57.3 1

2 塩分を控えめにする 354 38.1 3

3 野菜をたくさん食べるようにしている 493 53.1 2

4 腹八分目にしている 264 28.4 4

5 特に気を付けていない 204 22.0 5

6 その他 22 2.4 6

7 無回答 2 0.2
　 合　計 1,871 201.5
※構成比は、回答者928人に対する割合

【問39】１回当たり平均してどのくらいの量のお酒を飲むか。(20歳以上の方のみ対象)

回答数 割　合 順位
1 １合未満 234 26.0 2

2 １～２合未満 202 22.4 3

3 ２～３合未満 80 8.9 4

4 ３合以上 30 3.3 5

5 まったく飲まない 348 38.6 1

6 無回答 7 0.8
　 合　計 901 100.0

【問40】睡眠による休養が十分とれているか。

回答数 割　合 順位
1 十分とれている 207 22.3 2

2 ほぼとれている 514 55.4 1

3 あまりとれていない 193 20.8 3

4 ほとんどとれていない 9 1.0 4

5 無回答 5 0.5
　 合　計 928 100.0

　｢ある」｢どちらかといえばある」があわせて53.7％(前年度54.5％､0.8ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢ない」が
40.8％(同39.6％､1.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった｡

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　1位は｢1.主食、主菜、副菜を組み合わせた食事を１日２食以上ほぼ毎日とる」で57.3％、2
位は｢3.野菜をたくさん食べるようにしている」で53.1％、3位は｢2.塩分を控えめにする」で
38.1％となった。

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　1位は｢5.まったく飲まない」で38.6％、2位は｢1.１合未満」で26.0％、3位は｢2.１～２合未
満」で22.4％となった。

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　｢十分とれている」｢ほぼとれている」があわせて77.7％、｢あまりとれていない」｢ほとんど
とれていない」があわせて21.8％となった。
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【問41】日常生活における１日の歩数はどれくらいか。

回答数 割　合 順位
1 4,000歩未満 427 46.0 1

2 4,000～6,000歩未満 242 26.1 2

3 6,000～8,000歩未満 126 13.6 3

4 8,000～10,000歩未満 55 5.9 5

5 10,000歩以上 60 6.5 4

6 無回答 18 1.9
　 合　計 928 100.0

【問42】どれくらいの頻度で運動・スポーツをしているか。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 ほとんど毎日 164 17.7 154 18.0 -0.3
2 週3回くらい 132 14.2 113 13.2 1.0
3 週2回くらい 90 9.7 80 9.3 0.4
4 週1回くらい 95 10.2 96 11.2 -1.0
5 月1～3回くらい 78 8.4 76 8.9 -0.5
6 年3～4回くらい 35 3.8 38 4.4 -0.6
7 年1～2回くらい 37 4.0 21 2.5 1.5
8 まったくしない 281 30.3 270 31.5 -1.2
9 無回答 16 1.7 9 1.1 0.6

　 合　計 928 100.0 857 100.0

読書について

【問43】本を読むのが好きか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 好き 204 22.0 239 27.9 -5.9
2 どちらかといえば好き 332 35.8 281 32.8 3.0
3 どちらかといえば好きではない 251 27.0 209 24.4 2.6
4 好きではない 136 14.7 124 14.5 0.2
5 無回答 5 0.5 4 0.5 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問44】1日に30分以上(または1週間で3時間程度)読書をしているか。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 している 105 11.3 114 13.3 -2.0
2 どちらかといえばしている 153 16.5 137 16.0 0.5
3 どちらかといえばしていない 228 24.6 218 25.4 -0.8
4 していない 433 46.7 384 44.8 1.9
5 無回答 9 1.0 4 0.5 0.5

　 合　計 928 100.0 857 100.0

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢ほとんど毎日」から｢週1回」まであわせて51.8％(前年度51.7％､0.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢月1～3
回」が8.4％(同8.9％､0.5ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢年1～4回」が7.8％(同6.9％､0.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　｢好き」｢どちらかといえば好き」があわせて57.8％(前年度60.7％､2.9ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらか
といえば好きではない」｢好きではない」があわせて41.7％(同38.9％､2.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢している」｢どちらかといえばしている」があわせて27.8％(前年度29.3％､1.5ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢
どちらかといえばしていない」｢していない」があわせて71.3％(同70.2％､1.1ﾎﾟｲﾝﾄ増)となっ
た。

　1位は｢1.4,000歩未満」で46.0％、2位は｢2.4,000～6,000歩未満」で26.1％、3位は｢3.6,000
～8,000歩未満」で13.6％となった。
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【問45】前問で[3]もしくは[4]と答えた方。読書をしていない理由は。(2つまで)

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 仕事が忙しい 235 35.6 230 38.2 -2.6
2 家事・育児・介護が忙しい 136 20.6 130 21.6 -1.0
3 読書以外に興味があり、その活動が忙しい 186 28.1 134 22.3 5.8
4 近くに図書館や書店がない 16 2.4 17 2.8 -0.4
5 視力が衰えたため 159 24.1 141 23.4 0.7
6 読書したいと思わない 190 28.7 175 29.1 -0.4
7 その他 46 7.0 29 4.8 2.2
8 無回答 1 0.2 2 0.3 -0.1

　 合　計 969 146.7 858 142.5
※構成比は、前問で[3]もしくは[4]と答えた661人に対する割合

食育、地産池消協力店について

【問46】｢食育」という言葉を知っているか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 言葉も意味も知っている 526 56.7 482 56.2 0.5
2 言葉は知っているが、意味はわからない 305 32.9 277 32.3 0.6
3 言葉も意味も知らない 90 9.7 90 10.5 -0.8
4 無回答 7 0.8 8 0.9 -0.1

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問47】｢食育」に関心があるか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 関心がある 210 22.6 205 23.9 -1.3
2 どちらかといえば関心がある 362 39.0 345 40.3 -1.3
3 どちらかといえば関心はない 235 25.3 194 22.6 2.7
4 関心はない 109 11.7 103 12.0 -0.3
5 無回答 12 1.3 10 1.2 0.1

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問48】｢能代市地産地消協力店」という制度を知っているか。

　　　　　　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 知っており、購入・利用の判断材料としている 115 12.4 106 12.4 0.0
2 250 26.9 232 27.1 -0.2
3 知らない 555 59.8 511 59.6 0.2
4 無回答 8 0.9 8 0.9 0.0

　 合　計 928 100.0 857 100.0

　1位は｢1.仕事が忙しい」（前年度1位）で35.6％(前年度38.2％､2.6ﾎﾟｲﾝﾄ減)、2位は｢6.読書
したいと思わない」（同2位）で28.7％(同29.1％､0.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)、3位は｢3.読書以外に興味があ
り、その活動が忙しい」（同4位）で28.1％(同22.3％､5.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢言葉も意味も知っている」が56.7％(前年度56.2％、0.5ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢言葉は知っているが、
意味はわからない」が32.9％(同32.3％、0.6ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢言葉も意味も知らない」が9.7％(同
10.5％、0.8ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢関心がある」｢どちらかといえば関心がある」があわせて61.6％(前年度64.2％、2.6ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、｢どちらかといえば関心はない」｢関心はない」があわせて37.0％(同34.6％、2.4ﾎﾟｲﾝﾄ
増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

知っているが、購入・利用の判断材料とはしていない

　｢知っており、購入・利用の判断材料としている」「知っているが、購入・利用の判断材料
とはしていない」があわせて39.3％（前年度39.5％、0.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢知らない」が59.8％(同
59.6％、0.2ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。
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【問49】中心市街地は、活性化していると思うか。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 活性化している 8 0.9 9 1.1 -0.2
2 どちらかといえばしている 38 4.1 34 4.0 0.1
3 どちらともいえない 165 17.8 150 17.5 0.3
4 どちらかといえばしていない 252 27.2 217 25.3 1.9
5 活性化していない 455 49.0 436 50.9 -1.9
6 無回答 10 1.1 11 1.3 -0.2

　 合　計 928 100.0 857 100.0

回答数 割　合 順位
1 知っている 285 30.7 2

2 知っているが、意味はわからない 142 15.3 3

3 知らない 487 52.5 1

4 無回答 14 1.5
　 合　計 928 100.0

　
回答数 割　合 順位

1 思　う 118 12.7 4

2 どちらかといえば思う 237 25.5 1

3 どちらともいえない 213 23.0 2

4 どちらかといえば思わない 102 11.0 5

5 思わない 179 19.3 3

6 わからない 60 6.5 6

7 無回答 19 2.0
　 合　計 928 100.0

　
回答数 割　合 順位

1 思　う 42 4.5 6

2 どちらかといえば思う 94 10.1 4

3 どちらともいえない 239 25.8 2

4 どちらかといえば思わない 173 18.6 3

5 思わない 286 30.8 1

6 わからない 72 7.8 5

7 無回答 22 2.4
　 合　計 928 100.0

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて14.6％、｢どちらかといえば思わない」｢思わな
い」があわせて49.4％となった。

Ｒ1年度回答

　｢活性化している」｢どちらかといえばしている」があわせて5.0％（前年度5.1％、0.1ﾎﾟｲﾝﾄ
減)、｢どちらかといえばしていない」｢活性化していない」があわせて76.2％（前年度
76.2％、増減なし)となった。

ヨルダン・ハシェミット王国との交流について

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　1位は｢3.知らない」で52.5％、2位は｢1.知っている」で30.7％、3位は｢2.知っているが、意
味はわからない」で15.3％となった。

【問50】市がヨルダン・ハシェミット王国のホストタウン及び共生社会ホストタウンに登録さ
れたことを知っているか。

【問51】ヨルダンの歴史や文化を知りたいと思う。

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて38.2％、｢どちらかといえば思わない」｢思わな
い」があわせて30.3％となった。

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

【問52】ヨルダン関連のイベントやオリンピック・パラリンピック競技の体験会等に参加した
いと思う。

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

中心市街地について

Ｒ2年度回答
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回答数 割　合 順位

1 思　う 55 5.9 6

2 どちらかといえば思う 93 10.0 4

3 どちらともいえない 262 28.2 2

4 どちらかといえば思わない 163 17.6 3

5 思わない 264 28.4 1

6 わからない 68 7.3 5

7 無回答 23 2.5
　 合　計 928 100.0

　
回答数 割　合 順位

1 思　う 95 10.2 5

2 どちらかといえば思う 179 19.3 2

3 どちらともいえない 260 28.0 1

4 どちらかといえば思わない 109 11.7 4

5 思わない 178 19.2 3

6 わからない 89 9.6 6

7 無回答 18 1.9
　 合　計 928 100.0

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて29.5％、｢どちらかといえば思わない」｢思わな
い」があわせて30.9％となった。

【問53】ヨルダン選手団、関係者と交流したいと思う。

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて15.9％、｢どちらかといえば思わない」｢思わな
い」があわせて46.0％となった。

【問54】ヨルダン選手団を応援したいと思う。（現地応援、パブリックビューイング等）

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫
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回答数 割　合 順位

1 集会施設 55 5.9 4

2 文化・生涯学習施設 102 11.0 3

3 スポーツ施設 147 15.8 2

4 産業・観光施設 15 1.6 8

5 学校教育系施設 23 2.5 6

6 子育て支援施設 24 2.6 5

7 保健・福祉施設 23 2.5 6

8 特に利用していない 625 67.3 1

9 その他 14 1.5 9

10 無回答 32 3.4
　 合　計 1,060 114.1
※構成比は、回答者928人に対する割合

　
回答数 割　合 順位

1 施設を統廃合又は集約化・複合化して、施設数を減らす 376 40.5 2

2 できるだけ建替えはせず、空き施設を利用して、施設数を減らす 424 45.7 1

3 民間に施設を運営移管又は譲渡して、コストや施設数を減らす 255 27.5 5

4 地域に密着した施設は地域において管理運営を行い、コストを減らす 275 29.6 3

5 近隣自治体と共同で使用し、類似施設を減らす 265 28.6 4

6 施設を計画的に改修し、できるだけ長く使用する 225 24.2 6

7 サービス水準を引き下げ、できるだけ施設数を維持する 57 6.1 8

8 利用者負担を引き上げ、できるだけ施設数を維持する 85 9.2 7

9 その他 32 3.4 9

10 無回答 39 4.2
　 合　計 2,033 219.0
※構成比は、回答者928人に対する割合

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　1位は｢2.できるだけ建替えはせず、空き施設を利用して、施設数を減らす」で45.7％、2位
は｢1.施設を統廃合又は集約化・複合化して、施設数を減らす」で40.5％、3位は｢3.地域に密
着した施設は地域において管理運営を行い、コストを減らす」で29.6％となった。

【問55】市の公共施設の中で、よく利用する施設はどこか。(3つまで)

Ｒ2年度回答 ≪Ｒ2新規調査≫

　1位は｢8.特に利用していない」で67.3％、2位は｢3.スポーツ施設」で15.8％、3位は｢3.文
化・生涯学習施設」で11.0％となった。

市の公共施設について

【問56】公共施設について優先的に取り組むべきだと思うことは何か。(3つまで)
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市政について

【問57】市政情報をどのような方法で得ているか。

　　　　　　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 広報のしろ 673 72.5 618 72.1 0.4
2 9 1.0 15 1.8 -0.8
3 ホームページ 26 2.8 24 2.8 0.0
4 24 2.6 19 2.2 0.4
5 新聞 170 18.3 149 17.4 0.9
6 フリーペーパー 10 1.1 12 1.4 -0.3
7 その他 8 0.9 9 1.1 -0.2
8 無回答 8 0.9 11 1.3 -0.4

　 合　計 928 100.0 857 100.0

【問58】広報のしろをどのように読んでいるか。
回答数 割　合 回答数 割　合 増　減

1 すべてをじっくり読む 152 16.4 108 12.6 3.8
2 ざっと目を通す 524 56.5 501 58.5 -2.0
3 必要な記事だけ読む 171 18.4 160 18.7 -0.3
4 読まない 67 7.2 66 7.7 -0.5
5 その他 8 0.9 12 1.4 -0.5
6 無回答 6 0.6 10 1.2 -0.6

合計 928 100.0 857 100.0

【問59】市の財政状況などについて情報提供が行われていると思うか。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思う 88 9.5 89 10.4 -0.9
2 どちらかといえば思う 283 30.5 229 26.7 3.8
3 どちらともいえない 204 22.0 190 22.2 -0.2
4 どちらかといえば思わない 92 9.9 83 9.7 0.2
5 思わない 63 6.8 72 8.4 -1.6
6 わからない 190 20.5 182 21.2 -0.7
7 無回答 8 0.9 12 1.4 -0.5

合計 928 100.0 857 100.0

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　1位は｢2.ざっと目を通す」(前年度1位)で56.5％(前年度58.5％、2.0ﾎﾟｲﾝﾄ減）、2位は｢3.必
要な記事だけ読む」(同2位)で18.4％(同18.7％、0.3ﾎﾟｲﾝﾄ減）、3位は｢1.すべてをじっくり読
む」(同3位)で16.4％(同12.6％、3.8ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて40.0％(前年度37.1％､2.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢どちらか
といえば思わない」｢思わない」があわせて16.7％(同18.1％､1.4ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえ
ない」が22.0％(同22.2％､0.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)となった。

広報のしろ以外の市発行の印刷物

フェイスブック、ツイッターなど

　1位は｢1.広報のしろ」(前年度1位)で72.5％(前年度72.1％、0.4ﾎﾟｲﾝﾄ増)、2位は｢5.新聞」
(同2位)で18.3％(同17.4％、0.9ﾎﾟｲﾝﾄ増)、3位は｢3.ホームページ」で2.8％(同2.8％、増減な
し)となった。
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【問60】市職員は日ごろ仕事をよくやっていると思うか。

回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 思う 193 20.8 137 16.0 4.8
2 どちらかといえば思う 278 30.0 249 29.1 0.9
3 どちらともいえない 176 19.0 160 18.7 0.3
4 どちらかといえば思わない 62 6.7 53 6.2 0.5
5 思わない 55 5.9 61 7.1 -1.2
6 わからない 159 17.1 187 21.8 -4.7
7 無回答 5 0.5 10 1.2 -0.7

合計 928 100.0 857 100.0

【問61】どのような市職員を求めるか。(3つまで)

　　　　　　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 サービス業という意識を持っている職員 156 16.8 120 14.0 2.8
2 168 18.1 122 14.2 3.9
3 笑顔で親切丁寧な対応のできる職員 347 37.4 336 39.2 -1.8
4 わかりやすく説明のできる職員 391 42.1 343 40.0 2.1
5 迅速で効率的に仕事のできる職員 157 16.9 167 19.5 -2.6
6 市民の立場に立って物事を考える職員 323 34.8 325 37.9 -3.1
7 自分の発言や行動に責任を持てる職員 119 12.8 97 11.3 1.5
8 誰にでも公平に接する職員 200 21.6 203 23.7 -2.1
9 現状を正しく理解し、正確に判断できる職員 180 19.4 176 20.5 -1.1
10 柔軟な対応のできる職員 278 30.0 270 31.5 -1.5
11 183 19.7 163 19.0 0.7
12 仕事を立案・実施・点検・改善できる職員 68 7.3 68 7.9 -0.6
13 その他 16 1.7 21 2.5 -0.8
14 無回答 15 1.6 15 1.8 -0.2
　 合　計 2,601 280.2 2,426 283.0
※構成比は、回答者928人に対する割合

【問62】市議会に対してどのようなことを期待するか。(2つまで)

　　　　　　 回答数 割　合 回答数 割　合 増　減
1 条例や予算等の内容が適正か審議する 193 20.8 165 19.3 1.5

2 185 19.9 148 17.3 2.6

3 市勢の発展に資する政策を提案する 326 35.1 321 37.5 -2.4
4 議会活動に関する情報提供を充実する 94 10.1 86 10.0 0.1
5 市民の意見を広く聴く取り組みを充実する 487 52.5 460 53.7 -1.2
6 特にない 167 18.0 173 20.2 -2.2
7 その他 24 2.6 22 2.6 0.0
8 無回答 27 2.9 20 2.3 0.6

　 合　計 1,503 161.9 1,395 162.9
※構成比は、回答者928人に対する割合

専門的知識・技能を持ち、それを市民のために生かそうとする職員

社会の変化を敏感に察知し、それに対応できる職員

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

行政の事務が公正に行われているかチェック
する

　1位は｢5.市民の意見を広く聴く取り組みを充実する」(前年度1位)で52.5％(前年度53.7％、
1.2ﾎﾟｲﾝﾄ減)、2位は｢3.市勢の発展に資する政策を提案する」(同2位)で35.1％(同37.5％、2.4
ﾎﾟｲﾝﾄ減)、3位は｢1.条例や予算等の内容が適正か審議する」(同4位)で20.8％(同19.3％、1.5
ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　｢思う」｢どちらかといえば思う」があわせて50.8％(前年度45.1％､5.7ﾎﾟｲﾝﾄ増)、｢どちらか
といえば思わない」「思わない」が12.6％(同13.3％､0.7ﾎﾟｲﾝﾄ減)、｢どちらともいえない」が
19.0％(同18.7％､0.3ﾎﾟｲﾝﾄ増)となった。

Ｒ2年度回答 Ｒ1年度回答

　1位は｢4.わかりやすく説明のできる職員」（前年度1位）で42.1％（前年度40.0％、2.1ポイ
ント増）、2位は｢3.笑顔で親切丁寧な対応のできる職員」(同2位)で37.4％(同39.2％、1.8ﾎﾟｲ
ﾝﾄ減)、3位は｢6.市民の立場に立って物事を考える職員」(同3位)で34.8％(同37.9％、3.1ﾎﾟｲﾝ
ﾄ減)となった。
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